
１　参加者アンケート

２　実行委員アンケート

３　参加申込者　事前アンケート

４　不参加者　事前アンケート

・端数処理のため、パーセンテージの合計が１００％にならない場合があります。

・無回答を含むため、問いによっては回答者数が異なる場合があります。

アンケート集計結果



☆良かった意見　★良く思わなかった意見　○要望・感想

１．本日の率直な感想をお聞かせください。

楽しかった 17

まあまあ楽しかった 16

あまり楽しくなかった 1

楽しくなかった 0

☆かしこまっていない所が良い

☆いろいろな意見を聞き自分自身の心の狭さが分かった

☆小牧市を身近に感じられました。

☆世代を超え活発な意見交換が出来、楽しむことができた。

★知り合い同士の私語の盛り上がりに居場所がなかった。

２．司会・メインファシリテーターの説明や進行はわかりやすかったですか？

分かりやすかった 30

分かりにくかった 4

☆ゆっくり丁寧に話された

☆今何をすればよいのかきちんと示していただいた

★ファシリテーターの説明が難しい時があった

☆時間ごとに細かくタスクを区切り進行頂いたため進めやすかった。

★少し分かりにくいところがあった。

★グループ内の方の説明でようやく分かる程度

○討議する内容をもう少しわかりやすく具体的に説明してほしい

３．話し合いについて

➢会場全体の雰囲気について

良い 32

悪い 0

どちらともいえない 2

☆お菓子があるので気が楽になった。

★時間が少なく意見が出しづらい点がある。

☆スクール方式ではなくワールドカフェ方式なので参加しやすい

☆明るい雰囲気で参加しやすかった。

☆ファシリテーターが気さく

☆ハロウィンの飾りつけが良く堅苦しくない感じが良かった。

１　参加者アンケート　（参加人数３４名）
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➢話し合いのテーマについて（午前「若者が住みたいまち小牧」）

話しやすかった 27

話しにくかった 0

どちらともいえない 6

★地域によって温度差あり。中心部と僻地の要望のズレ

☆皆が共通の問題意識を持っていることが判った。

☆切り口が分かりやすかった。

★３０歳との設定がやや難しい。

○良いテーマだが普段考えていなかったのでスタートが難しかった。

➢話し合いのテーマについて（午後「世代間のつながりを持つには」）

話しやすかった 19

話しにくかった 5

どちらともいえない 9

☆メンバーの皆さんが大変積極的であった

★グループ内の最初の意見がインパクトが強かったため

　少し偏りのある意見交換となってしまった。

★切り口（はじめのふせんのテーマ）が分かりづらかった。

☆日常生活の中で体験していないので理解に乏しい

○イベントの参加者をどう集めるか？

➢情報提供について（午前「若者が住みたいまち小牧」）

話し合いに有意義だった 24

有意義ではなかった 2

どちらともいえない 8

○市の目線（市の統計）なので市民直接による提供

　があるとよかった

★例示が少なかった

☆小牧市の現状や地場産業等説明が解り易かった

★人口の増減説明等グラフ説明が見にくい。
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➢情報提供について（午後「世代間のつながりを持つには」）

話し合いに有意義だった 20

有意義ではなかった 2

どちらともいえない 12

○豊田市の事例が挙がっていたが他の市町村の事例も欲しかった

☆解り易かったがもう少し具体的事例を増やして頂きたい

★どういう問題がどう解決したのか分からなかった。

○他市の事例をもっと紹介してほしかった。

➢話し合いの方法（模造紙とふせんを使うやり方）について

良い 30

悪い 0

どちらともいえない 4

○タイトル用色違いのふせんがあるとまとめやすいと思う

☆意見を出しやすい

○午前と午後で方法を変えてもよいのでは。

☆皆が各々考えをまとめる事が出来、良い進め方

☆言い合いよりも意見を出しやすい。

➢話し合いの時間について

ちょうど良い 23

長すぎる 0

短すぎる 11

○内容を話し合っているときにどんどん次に進んでしまったのでもう

　少し時間配分を考えて頂きたかったです。

○たくさんのふせんを一つずつ理由を説明する時間やまとめる時間が

　無くもう少し深める時間が欲しい

○５分を１０分程度にする

○もっと掘り下げると良いものにまとめられる気がした。
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➢グループの人数について

ちょうど良い 34

多すぎる 0

少なすぎる 0

☆話し合いをするには妥当だと思います。

☆バランスのよい人数、役割だった。

➢その他、話し合いについてのご感想やご意見をご自由にお書きください。

・関係者が複数いたが各グループ一人で良い。

・たまたまだと思いますが、女性参加者が少ない。もっと若い高校生ぐらいからでも参加すれば良いのでは。

・ファシリの方がメンバーの方へ自主性を持たせていたのがよかったと思います。

・自己紹介は自分がアピールしたいことを話せばいいと思う。

・若い人が少なく全体的な意見は年寄り中心

・様々な世代の方で意見を言う中で、気がつかないものもあり大変有意義だった。

・小牧の発展、繁栄、住みやすいまちに成長して欲しい。

・投票は自チーム以外に投票、ないし１人２票準備するとより本当に支持される案が選べるのではないでしょうか。

（オブサーバー、参加者以外のＪＣの方も投票頂くなど）

・なるほど！と思う意見が聞けて良かった

・午後の部はいらないと思いました。

・進行役の人はそれなりのスキルを持った人がやらないと発表者が困惑する。

・時間的に良い結果をまとめるために進行役は事前に決めて役割をきちんと説明しておくと良いのでは。

・日頃考えない事を改めて考えました。

・他の方の意見が聞けてよかった。この参加で交流が出来た。

5．謝礼について

ちょうど良い 25

多い 2

少ない 4

その他 3

○必要ない

○謝礼については正直なところ必要ないと思います。

○長時間の割には？ちょうど
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6．昼食を用意し、討議グループの皆さんで会話をしながら食べていただけるようにした点について

良かった 31

良くなかった 1

その他 2

☆グループの人たちがどのような人なのか知ることが出来よかった

　と思います。

○コミュニケーションの向上に役立ったが午後のグループで昼食とした

　方が良いのでは（午後のグループ活動が少なく打ち解けにくい）

☆知らない地域の話をきけた。

7．参加者の応募方法（無作為抽出）について

無作為抽出の方法は良い 28

公募が良い 0

無作為抽出と公募の混合が良い 5

その他 1

☆住民自治やまちづくりに興味がない人でも参加する機会

　があり良いかと思います。

★若い世代も必要。３０～４０代

☆無作為の方が広い意見を得られる（もっと増やした方が良い）

★グループの中にメンバーが多すぎる。

8．実施日数について

半日が適当 13

１日が適当 21

2日が適当 0

○内容的に一日の時間をかけないと終わらないと思います。

○初対面の方とコミュニケーションをとることは負担にもなるため

　応募者が多いのなら午前午後と参加者を分けても良いのでは。

○濃く話し合いたいけど、２日割くのはきついので１日。

○午前午後でテーマが違うのみで意味薄

○１日は長く感じた。半日でもよいのでは。
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9．今回の市民討議会を通じ、世代間交流の重要性を感じ、今後交流活動に参加もしくは企画しようと思いましたか。

思った 19

あまり思わなかった 2

どちらともいえない 13

○市民の意識を変えていくためにはこうしたことを繰り返して

　いくしかないと思う。

○良いことだとは思うが負荷もありそう。

○話し合うこと自体に意識があると感じた。

10．今後も「こまき市民討議会まちづくりミーティング」を開催するべきだと思いますか。

開催した方が良い 32

開催しない方が良い 0

その他 2

☆続けていくことに意味があると思います。

○今回の意見を少しでも実行できるものに進めて欲しい

☆話し合うこと自体に意識があると感じた。

○今後の活かし方次第。

★実行性があるのか？

協力したい 11

どちらともいえない 21

協力したくない 2

○時間が許すのであれば協力します。

○協力したいが、子育て中なので難しい

○時間的拘束次第です

○この会ででた意見を市政に反映してほしい。

○都合がよければ考えます。

12．今後どのような話し合いのテーマが良いと思いますか。

・介護支援など文化。

・小牧をもっとたくさんの人に知ってもらう政策。

・小牧の良いところを話し合おう。

　と思います。ざっくばらんに魅力あるまちをつくるには？といったようなどのような世代にも共通するテーマが必要だと思います。

・地域の交流等もっと深く考えるテーマをもうけて欲しい。

・住みやすいまちになるために。

・今後車が乗れなくなった場合のバス利用の道路の重要性あり。公共の乗り物の案内のお知らせなど。

・まちづくりのためにどう心を育てるか。食育の大切さなど。

・老人介護について施設の入室、ディサービスについて。

11．今後も市民討議会が開催される場合、運営側（実行委員）として協力したいと思いますか。

（実際に協力できるかどうかではなく、率直なお気持ちをお聞かせください。）

・今回、若者が住みたいまち小牧、世代間のつながりを持つにはというテーマでしたが、やはりその世代でないとそれ相応の内容は分からない

思った 

56% 
あまり

思わな

かった 

6% 

どちらと

もいえな

い 

38% 

開催した

方が良

い 

94% 

開催しな

い方が

良い 

0% 

その他 

6% 

協力した

い 

32% 

どちらと

もいえな

い 

62% 

協力した

くない 

6% 



・今回のテーマを何度かやってもいいと思います。強いて言えば高齢者問題をやってもいいかもしれない。

・他の地域からいかに移り住みを促進させるか？サイレントマジョリティの意見汲み取り。

・駅前が電柱もなくすっきりしているので駅前がもっとおしゃれになるとよい。

・小牧に住んでいる人が良いまちだと思ってもらい他からも住んでみたいと思ってもらえるような内容のテーマで今後も話し合って

　いただき良い街にしていっていただきたい。

・テーマは良いが、テーマが大雑把なので少し細かくしたほうがよい。

・若者指向、未来指向！

・シニア世代の生き方、活かせ方。

・市外の人から治安が悪いという事を聞くので治安向上について討議が良いと思う。

・交通機関：自動運転技術を見据えた公共交通。

・同じテーマを数年続けていく事で多くの意見が出る。

・全員参加のイベントの催し

・１　共働き世代へのサポート、２　要介護者のいる世帯へのサポート、３　新しいイベント（おまつり）を考える

・福祉について　、税金の使い道

・人口増につながるまちづくり。高齢者増に対するまちとしてのケア対策。

・市外から小牧市へ足を運んでもらえるには？など（観光、移り住み含め）

13．本日のご感想やご意見などをご自由にお書きください。

・もっと地域にかかわっていこうと思った。

・発表者はグループ内で話し合い選出したほうが良い。

・いろいろな市民と話し合えたのが良かった。

　若者枠みたいなものを設けて参加してもらう（市内各小中学校での宣伝）など出来る限りのことをしていくべきだと思います。また、

　会の中で小牧クイズなど小牧を知る内容がありましたが、会の中に小牧のフィールドワーク（小牧にある公共施設、観光名所）を

　組み込んでみても面白いなと思いました。もっともっといろいろな話をしたかったです。グループで少し話をすることもできましたが。

・初めて参加しましたが有意義な一日をありがとうございました。

・楽しく参加できましたが、意見の出し方やまとめ方が難しいと思うこともありました。ただ、意見を出し話し合って終わるだけでは

　なく一つでも行動に移していけたらと思います。

・小牧市を改めて考えさせられました。

・なごやかな雰囲気づくりに好感が持てました。

・中三の娘が参加したいと言っていた。もっと下の世代でやってもいいかもしれない。

・参加して楽しかった。

・小牧在住歴が短い参加の中で少しまちの事が解ることが出来有意義でした。スタッフの皆様ありがとうございました。

・本日参加出来ていろんな意見がきけてよかったです。

・気楽に話し合いに参加出来た

・初めて参加させていただきました。知り合いも誰もいなく不安でしたが色んな世代の方と話し合いの場が持てて有意義な時間でした。

・老若男女、知らない人同士の交流って貴重なので楽しかったです。

・真面目に小牧市の事を考えた事がなく改めて小牧市の魅力を参加者と共有できたので良かったです。

・もっと若い人にも参加してもらったほうが良かったと思う。

・発表で緊張してしまった。

・企画、準備をされた方々当日の世話役をしてくださった方々大変お疲れ様でした。（一社）小牧青年会議所が今後も市と良い関係で

　協働していけることを期待しています。

・行政も中に入らないと進まない事が多くある。

・小牧市についてあまり考えたことがなかったのでよい機会になった

・６０数年生きてきて改めて地域のイベントに参加させていただきました。ありがとうございました。今後は小牧の発展に少しでも

　参加したいと思います。

・どんなことをするのか分からず参加し話しを聞くだけかと思いましたが、名の通りミーティングでしたが話しにくいことはありませんでした。

・若い人が少ないと思いました。

・プロジェクターが見にくい。

・無作為抽出がなされたとはいえやはり若者（１８～２５歳）の参加が少ないということを感じました。強制参加にするのは難しいですが、



☆良かった意見　★良く思わなかった意見　○要望・感想

１．準備から当日まで実行委員として活動した感想をお聞かせください。

楽しかった 8

まあまあ楽しかった 6

あまり楽しくなかった 0

楽しくなかった 0

【理由・自由意見】

☆会議内容、進め方など思うように進まなかったことも

　ありますが、当日は楽しく出来ました。

☆和気あいあいと楽しくできました。

２．会議の進め方について感想をお聞かせください。

良かった 8

悪かった 0

どちらともいえない 6

☆時間通りに進行した

○もっとたくさん意見交換したかったです。

〇意見がまとまらないことが多く結論が出ないまま会議が終わり、

進め方に不安がありました。でも活発に意見交換ができたことは

良かったと思います。

☆自由な意見が出て会長の進め方も良いと思いました。

★テーマの決め方はベストではない。再考を要す。

３．当日の役割分担はどうでしたか。

良かった 11

悪かった 0

どちらともいえない 1

☆私自身はとっても楽しめました。

☆適材適所であったと思います。

2 実行委員アンケート(参加人数１１名、当日欠席3名)
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４．当日の話し合いについて

➢会場全体の雰囲気について

良い 11

悪い 0

どちらともいえない 1

○もう少し、時間が欲しいと感じた。（午前中はとても慌しかった）

☆最初は緊張されている方も多かったようですが午後からは

　すごく話し合いもスムーズでよかったと思います。

➢話し合いのテーマについて（午前「若者が住みたいまち小牧」）

話しやすかった 6

話しにくかった 2

どちらともいえない 2

○ご高齢でシャイな方が進行役にあたり促しても照れてばかりで

「いやあ…」「私は…無理です」と言われてしまった。

★討議の流れが伝わっていない感じでした。

★年代の違いからやりづらいこともあった。

➢話し合いのテーマについて（午後「世代間のつながりを持つには」）

話しやすかった 10

話しにくかった 0

どちらともいえない 1

★若い世代の意見が少なかった

☆午前で流れを理解してくれた様でした。
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➢情報提供について（午前「若者が住みたいまち小牧」）

話し合いに有意義だった 8

有意義ではなかった 1

どちらともいえない 1

○参加者から司会とメインファシリテーターの服装について

問われました。

☆スムーズに簡潔にまとめられていた。

★テーマが伝わっていない感じでした。

➢情報提供について（午後「世代交流について」）

話し合いに有意義だった 8

有意義ではなかった 1

どちらともいえない 2

☆楽しそうに意見を出し合っている姿が見れた。

★話がぎこちなくスライドも文字ばかりで長かった。

➢会場の装飾・実行委員会の服装について

良い 11

悪い 0

どちらともいえない 0

○時季に合っていてハロウィンは盛り上がると思う。

○もし来年、夏に開催されるのであれば浴衣や七夕の飾りとか

　で盛り上がればよいかなと思いました。

○今回出席していただいた人にはわかりやすい

話し合い

に有意義

だった 

80% 

有意義で

はなかっ

た 

10% 

どちらと

もいえな

い 

10% 

話し合い

に有意義

だった 

73% 

有意義で

はなかっ

た 

9% 

どちらと

もいえな

い 

18% 

良い 

100% 

悪い 

0% 

どちらと

もいえな

い 

0% 



➢話し合いの時間について

ちょうど良い 8

長すぎる 0

短すぎる 3

○まとめの時間が短かった。

○あまり長くても間が持たないと思うので。

○５分はやや短い

➢グループの人数について

ちょうど良い 9

多すぎる 1

少なすぎる 1

○６人ぐらいの方がもっと密な話が出来ると思う。

○一般参加者が６０名は欲しい

○人数的には良いのではと思います。もう少し若者が

　参加して欲しいです（希望）。

➢その他、話し合いについてのご意見・ご感想をご自由にお書きください。

・討議の題を都度スクリーンに映して説明した方が尚良い。

・年齢の分布を広げて若い人の参加を入れて欲しい。

・人数が８～９人で話が聞き役になっている人が見えました。（会話についていけない感じでした）

・午前の役割分担の椅子が空席の場合、あらかじめどの方にお願いするか決めておいたらよいと思います。

（その方の右隣など）

・午前中は予定時間が過ぎてしまいましたが、午後はスムーズに話し合いも進み各テーブル活発に意見が出ていたと思います。

5.実行委員への謝礼について

今のまま(謝礼なし・昼食あり）で良い 12

謝礼があった方がよい 2

その他 0

【理由・自由意見】

○1,000円／日程度

○5,000円／日以上

○若い人を集める工夫が必要

○謝礼はなくても良いと思います。

○金銭が絡まないボランティア精神による活動

ちょうど

良い 

73% 

長すぎる 

0% 

短すぎる 

27% 

ちょうど

良い 

82% 

多すぎる 

9% 

少なすぎ

る 

9% 

今のま

ま(謝礼

なし・昼

食あり）

で良い 

86% 

謝礼が

あった方

がよい 

14% 

その他 

0% 



6．今後も市民討議会が開催される場合、また協力したいと思いますか。

（実際に協力できるかどうかではなく、率直なお気持ちをお聞かせください）

協力したい 7

どちらともいえない 6

協力したくない 0

○少し体力の面で不安が出てきている

○１９：００～の２時間はやや長い感じがします。７～１０月の

実行委員会はもう少し少人数で決定してもよいのではと思います。

○仕事もあるので、うまく両立できそうな範囲で協力したいです。

☆市民の方と交流ができる。

○会社都合で参加できず皆さんに負担をおかけしました。

7．市民討議会以外の地域の活動や市民活動に参加参加したいと思いますか。

思う 14

思わない 0

どちらとも言えない 0

○いろいろ経験してみたい

○違う趣味でのんびりできる会なら参加したいです。

○スケジュールが合えば。

○現在防犯のみであるが自分でできる活動を楽しく参加したい。

○参加する事が負担にならなければ参加してもよい。

○仕事に支障がない程度のもの

8．実際に地域の活動や市民活動に参加しているものはありますか。

（市民討議会のスタッフ、実行委員を除く）

ある 5

ない 6

○地域（桃花台）フェスティバル、大山川ホタル祭り

○プロボノ

○区の事業（夏祭り、もちつき）

○個人的（家族）柿、野菜（さつまいも他）、ゲーム大会

○地区交流会実行委員（ふれあいいきいき）サロン代表、

○小牧小図書館ボランティア

○小牧市防犯監視委員会、北外山防犯パトロール隊

協力した

い 

54% 

どちらと

もいえな

い 

46% 

協力した

くない 

0% 

思う 

100% 

思わない 

0% 

どちらと

も言えな

い 

0% 

ある 

45% 

ない 

55% 



9．全体のご感想やご意見などをご自由にお書きください。

・ネーミングの裏がはがしにくい。

・一般参加者が少ないと思います。

・場の雰囲気づくりがむづかしい！！

・今回委員会という立場でやったがあまり委員会としてやった感じがしなかった。

・もう少しスタッフ全体での打ち合わせが出来たら良かったなぁと感じました。私の趣味を少し出し過ぎた気がしたので…。

・人数と世代の集め方

・一般の人員を６０名、若い世代１８～３０歳２０名以上欲しい。

・いろいろな世代の方の考え方を聞け参考になります。

・世代間の意見交換がもっと出来るので全体として一般参加者の方々も笑顔で討議されていたので楽しい雰囲気で出来たと思います。

　心配でしたが、最後まで大きな失敗もなく終われてよかったです。

・今回私の健康の事で大変なご迷惑をお掛けしました。体調と相談しつつ今後もいろいろ参加したいと思いますのでよろしく。

　演習時間が短かったかな。市民の声を聞くという意味で行政・市議会議員の傍聴が多くあればいいと思います。

・当日は台風で大変でしたが、参加者の方もたくさんの方が集まって下さって良かったです。リハーサルの時間がなかなか取れずどうなるか

・打合せも和気あいあいと進行されており今後もこの会が継続し、少しでも小牧が良くなるよう官民一体となり行動出来ればよいと思います。

・一般参加者がもう少し多いといいかな（50名程度）。若い世代の参加者が多い方が良い。討議会当日のメインファシリテーター、司会の

・討議会の進行のことばかりでなく、もう少し討議の内容、進め方などをテーブルファシリテーターの方々と打ち合わせをしておいたほうが

  テーブル内で進めやすかったように思いました（自分のことで精一杯で反省点です）。もう少し若者が参加できるようになると良いと思います。



➢基本情報 ☆良かった意見　★良く思わなかった意見　○要望・感想

１．あなたのお仕事について

自営業 3

会社員 19

公務員 0

パート・アルバイト 4

学生 4

無職 8

その他 9

２．あなたの年齢について

10歳代 1

20歳代 4

30歳代 6

40歳代 10

50歳代 10

60歳代 11

70歳以上 5

３．小牧市にお住まいになって何年ぐらい経ちますか。

1年未満 2

1年以上10年未満 6

10年以上20年未満 9

20年以上 30

３　参加申込者　事前アンケート（回答者数47人）

10歳代 

2% 
20歳代 

9% 

30歳代 

13% 

40歳代 

21% 
50歳代 

21% 

60歳代 

23% 

70歳以上 

11% 

自営業 

6% 

会社員 

40% 

公務員 

0% 

パート・

アルバイ

ト 

9% 

学生 

9% 

無職 

17% 

その他 

19% 

1年未満 

4% 

1年以上

10年未

満 

13% 

10年以

上20年

未満 

19% 
20年以

上 

64% 



４．今回参加申込みされた理由について（複数回答可）

➢市民討議会の手法やPRについて

１．「市民討議会」について

案内が来る前から知っていた 1

案内が来て初めて知った 45

２．参加案内が届くより前に、「こまき市民討議会まちづくりミーティング２０１７」が開催されることを

　　何かで知りましたか。（複数回答可）

案内が

来る前か

ら知って

いた 

2% 

案内が

来て初め

て知った 

98% 

2 

2 

0 

1 

0 

41 

市ホームページで知った 

チラシを見た 

新聞で知った 

知人から聞いた 

その他 

参加案内が来るまで知らなかった 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 

35 

18 

4 

2 

7 

6 

無作為抽出により選出されたから 

テーマに興味があったから 

参加者への謝礼が魅力的だったから 

会場が近かったから 

市民活動に興味があるから 

その他 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 



３．無作為抽出して参加案内を送付することについて

良いと思う 40

公募（通常の募集方法）のほうが良いと思う 3

その他 4

➢市民討議会の実施方法について

１．実施日数について

1日の実施が適当 31

2日間の実施が適当 2

半日での実施が適当 13

２．開催する曜日・時間について（複数回答可）

良いと思

う 

85% 

公募（通

常の募集

方法）の

ほうが良

いと思う 

6% 

その他 

9% 

1日の実

施が適当 

68% 

2日間の

実施が適

当 

4% 

半日での

実施が適

当 

28% 

38 

3 

5 

1 

4 

土日の昼間がよい 

土日の夜間がよい 

平日の昼間がよい 

平日の夜間がよい 

どの曜日・時間でもよい 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 



３．開催する時期について（複数回数可）

４．参加者への謝礼について

ちょうどよい 29

1,000円～2,000円程度が適当 1

3,000円以上が適当 8

謝礼は必要ない 8

★地域や行政との関わりについて

１．行政への市民参加に関心がありますか。

非常にある 6

多少ある 32

あまりない 4

まったくない 2

1 

4 

5 

10 

29 

１～３月頃がよい 

４～６月頃がよい 

７～９月頃がよい 

１０～１２月頃がよい 

どの時期でもよい 

0 5 10 15 20 25 30 35 

ちょうどよ

い 

63% 1,000円

～2,000

円程度が

適当 

2% 

3,000円

以上が適

当 

17% 

謝礼は必

要ない 

17% 

非常にあ

る 

14% 

多少ある 

73% 

あまりな

い 

9% 

まったくな

い 

4% 



２．今まで地域における市民活動等に関わったことはありますか。

ある 22

ない 24

３．２で「ある」に☑をした方のみお答えください。

　　　この１年間に地域の活動（自治体、地域協議会、ボランティア活動、NPO活動、

　　　サークル等の生涯学習活動など）に参加したことがありますか。

ほぼ毎日参加している 0

週に1回から月に1回程度参加している 11

年に数回程度参加している 6

ほとんど参加していない 8

４．これまでに行政が市民を対象に実施する審議会や委員会、住民説明会、パビリックコメント、

　　アンケート調査などに参加や回答をしたことはありますか。

ある 15

ない 31

ある 

48% 
ない 

52% 

ほぼ毎日

参加して

いる 

0% 

週に1回

から月に

1回程度

参加して

いる 

44% 年に数回

程度参加

している 

24% 

ほとんど

参加して

いない 

32% 

ある 

33% 

ない 

67% 



５．無作為抽出等により市民参加を直接呼びかける方法は、市民のまちづくりへの参加意識を

　　高めることに効果があると思いますか。

ある 35

ない 1

どちらともいえない 9

➢小牧青年会議所の活動について

１．一般社団法人小牧青年会議所をご存じですか・

知っている 8

知ってはいるがどんな団体かはよく知らない 26

知らない 11

２．市民討議会のほかに、小牧青年会議所が主催する事業をご存じですか。（複数回答可）

ある 

78% 

ない 

2% 

どちらと

もいえな

い 

20% 

知ってい

る 

18% 

知っては

いるがど

んな団体

かはよく

知らない 

58% 

知らない 

24% 

2 

1 

9 

0 

1 

35 

未来に飛ばせ～｢夢RJ｣実現の為に！！ 

｢命の授業～命は大切！！感謝の心を共に育てよう… 

小牧山ランドマークフェスタ ドリームナイト２０１６ 

｢キャプテン・団シップ｣互いを信じて、いざ出航in 篠島 

その他 

知らない 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 



➢基本情報 ☆良かった意見　★良く思わなかった意見　○要望・感想

１．あなたのお仕事について

自営業 13

会社員 95

公務員 23

パートアルバイト 72

学生 22

無職 98

その他 13

２．あなたの年齢について

10歳代 20

20歳代 33

30歳代 44

40歳代 62

50歳代 54

60歳代 86

70歳以上 39

３．小牧市にお住まいになって何年ぐらい経ちますか。

1年未満 8

1年以上10年未満 42

10年以上20年未満 53

20年以上 233

４　不参加者　事前アンケート（回答者数３３８人）

10歳代 

6% 20歳代 

10% 

30歳代 

13% 

40歳代 

18% 

50歳代 

16% 

60歳代 

25% 

70歳代 

12% 

1年未満 

2% 

1年以上

10年未

満 

13% 

10年以

上20年

未満 

16% 

20年以

上 

69% 

自営業 

4% 

会社員 

28% 

公務員 

7% 

パート・

アルバイ

ト 

21% 
学生 

7% 

無職 

29% 

その他 

4% 



４．今回参加申込みいただけなかった理由について（複数回答可）

➢地域や行政との関わりについて

１．市政への市民参加に関心がありますか。

非常にある 16

多少ある 170

あまりない 128

まったくない 20

２．今まで地域における市民活動等に関わったことはありますか。

ある 106

ない 229

３．２で「ある」に☑をした方のみお答えください。

　　　この１年間に地域の活動（自治体、地域協議会、ボランティア活動、NPO活動、

　　　サークル等の生涯学習活動など）に参加したことがありますか。

ほぼ毎日参加している 0

週に1回から月に1回程度参加している 32

年に数回程度参加している 41

ほとんど参加していない 47

非常にあ

る 

5% 

多少ある 

51% 

あまりな

い 

38% 

まったく

ない 

6% 

ある 

32% 

ない 

68% 

ほぼ毎日

参加して

いる 

0% 

週に1回

から月に

1回程度

参加して

いる 

27% 

年に数回

程度参加

している 

34% 

ほとんど

参加して

いない 

39% 

204 
13 

32 
14 

119 
16 

46 
59 

日程が合わないから 

会場が遠いから 

テーマに興味が持てないから 

参加者への謝礼がすくないから 

拘束時間が長いから 

市制や地域課題に興味が無いから 

｢市民討議会｣の内容がよく分からないから 

その他 

0 50 100 150 200 250 



４．これまでに行政が市民を対象に実施する審議会や委員会、住民説明会、パビリックコメント、

　　アンケート調査などに参加や回答をしたことはありますか。

ある 99

ない 229

➢小牧青年会議所の活動について

１．一般社団法人小牧青年会議所をご存じですか

【理由・自由意見】

知っている 54

知ってはいるがどんな団体かはよく知らない 156

知らない 118

２．市民討議会のほかに、小牧青年会議所が主催する事業をご存じですか。（複数回答可）

ある 

30% 

ない 

70% 

知ってい

る 

16% 

知っては

いるがど

んな団体

かはよく

知らない 

48% 

知らない 

36% 

7 

11 

40 

1 

1 

268 

未来に飛ばせ～｢夢RJ｣実現の為に！！ 

｢命の授業～命は大切！！感謝の心を共に育てよう… 

小牧山ランドマークフェスタ ドリームナイト２０１６ 

｢キャプテン・団シップ｣互いを信じて、いざ出航in 篠島 

その他 

知らない 

0 50 100 150 200 250 300 


